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1. Una caja tiene de masa 250kg. Determine la fuerza en cada uno de los cables.

Primero se hace el dibujo del diagrama de cuerpo libre.

Se calcula el peso que sostienen los cables, con la fórmula w = m · g

wAB = 250 · 9.81 = 2452.5N

Luego se suman las fuerzas.
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∑
Fx=0∑
Fy=0

Se calculan las ecuaciones.

Para x:

TACx − TABx = 0

TAC

(
4
5

)
− TAB cos 30 = 0 (1)

Para y:

TACy + TABy − wAD = 0

TAC

(
3
5

)
+ TAC sin 30 = wAD (2)

De la ecuación 1 se despeja TAC .

TAC

(
4
5

)
= TAB cos 30

TAC =
(
5
4

)
TAB cos 30 (3)

Se sustituye la ecuación 3 en la ecuación 2 para determinar la fuerza en el cable TAB.(
5
4

)
·
(
3
5

)
TAB cos 30 + TAB sin 30 = wAD

TAB

(
3
4

)
cos 30 + sin 30 = wAD

TAB = 2452.5N
(3/4·cos 30·sin 30)

= 2133.5N

Finalmente se sustituye en la ecuación 2 para determinar la fuerza en el cable TAC .

TAC = 5
4
· 2133.5 · cos 30 = 2309.58N

2. Una viga tiene una masa de 350kg. Determine la longitud del cable ABC que puede

utilizarse para levantarla si la fuerza máxima que puede soportar el cable es de 6670N.
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Se dibuja el diagrama de cuerpo libre.

Primero se calcula el peso (w = m · g).

w = 350 · 9,81 = 3433,5w

Se obtiene la ecuación en x.∑
Fx=0

TABx + TBCx = 0

TAB · cos θ = TBC cos θ

TAB = TBC

Se obtiene la ecuación en y.∑
Fy=0

TBCy + TABy = w

TBC sin θ + TAB sin θ = w

Sabemos que TBC = TAB

TBC sin θ + TBC sin θ = w

2TBC sin θ = w

sin−1 = w
2TBC

= 3433.5
13200

= 15

Entonces para calcular la longitud:

cos θ = 5ft
h

h cos 15 = 5ft
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h = 5ft
cos 15

Para obtener la longitud del cable.

LABC = 2h = 10ft
cos 15

= 10.3ft

3. El bloque de 5kg esta suspendido de la polea b y la elongación es d=0.15m, determine la

fuerza en la cuerda ABC.

Se dibuja el diagrama de cuerpo libre.

Se calcula el peso (w = m · g).

w = 5 · 9,81 = 49,05N

Se calcula el ángulo.

tan−1 = 0.15
0.2

= 36.86

Se obtiene la ecuación en x.∑
Fx=0

TBCx − TABx = 0

TBC cos−TAB cos θ = 0
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Se obtiene la ecuación de y.∑
Fy=0

TBCy + TABy = w

TBC sin θ + TAB sin θ = w

Sabemos que TBC = TABTBC = TAB entonces

TBC sin θ + TBC sin θ = w

2TBC sin θ = w

TBC = w
sen
2

TBC = w
2sen

Para obtener la fuerza en la cuerda se divide el peso entre dos veces el ángulo.

TBC = 49.05N
2 sin 36.86

= 40.88N

TBC = TAB = 40.88N

4. Si la masa de un cilindro es de 40kg, determine la masa del cilindro A para lograr mantener

el sistema en la posición lograda.

Se dibuja el diagrama de cuerpo libre.

Se calcula el peso (w = m · g)

w = 40 · 9,81 = 392,4N

Se calculan las ecuaciones en x.∑
Fx=0
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TEB cos 30 − TDE = 0

Se calculan las ecuaciones en y.∑
Fy=0

TEB sin 30 − w = 0

TEB sin 30 = w

Para lograr tener el sistema equilibrado se necesita un cilindro de. . .

wB = TEB sin 30

Se multiplica la masa del cilindro c por la ecuación y.

m = 40 · sin 30 = 20kg
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